



**Убитый Муамар Каддафи становится для повстанцев опаснее живого**

05



**В Германии задержана семья, уличенная в работе на российские спецслужбы**

05



**Билет на гала-концерт открытия Большого театра предлагают по 2 млн рублей**

07

# ИЗВЕСТИЯ

ВТОРНИК, 25 ОКТЯБРЯ 2011 ГОДА

Выходит с марта 1917 года  
95-й год издания  
№ 198 (28459)

Подписные индексы  
50050, 34333  
www.izvestia.ru

DJIA 11808.80 ▲ NASDAQ 2637.46 ▲ MMBV 1463.68 ▲ PTC 1482.20 ▲ НЕФТЬ BRENT 110.28 ▲ ЗОЛОТО 1652.9 ▲ РУБЛЬ/€ 42.9153 ▼ РУБЛЬ/\$ 30.8255 ▼

## Оплата коммунальных услуг будет реформирована

Жильцы получают возможность платить напрямую компаниям-поставщикам

Александра Мерцалова

Система расчета коммунальных платежей в России должна серьезно измениться. Отключать свет в домах будут за трехмесячный долг по платежам, управляющие компании начнут предоставлять жильцам расщотки за коммунальные платежи, а «13-я платежка» за отопление исчезнет из оборота. Соответствующие поправки на согласование в правительство отправило Министерство регионального развития, рассказали «Известиям» в Минрегионразвития.

Сдвинуть дату платежа на год можно будет, если пришедший за месяц счет на 25% превысит сумму за аналогичный период прошлого года, поясняют в ведомстве.

Еще одним из главных нововведений в Минрегионразвития называют предоставление жильцам возможности самостоятельно рассчитываться с компаниями, поставщиками электроэнергии, газ или воду. Сейчас такая схема возможна только при расчете за электричество.

Представитель «Росводоканала» Милана Валиева очень надеется на это упрощение процедуры, когда компания сможет получать деньги от граждан напрямую. Управляющие компании, с которыми сейчас работают коммунальщики, зачастую задерживают платежи или выплачивают их неаккуратно. Совокупный долг управляющих компаний за воду перед «Росводоканалом» лишь в одном из городов составляет 40 млн рублей.

Не очень довольны управляющими компаниями были и сами жильцы. Сопредседатель организации «Жилищная справедливость» Вячеслав Гуменик говорит, что зачастую выданные организации незаконно удерживали поступающие к ним средства.

Сам платежный документ планируется значительно видоизменить. Теперь все услуги, которые жильцы получают индивидуально, будут стоять особняком от общедомовых тарифов. В ведомстве объясняют, что сейчас механизм сбора этих денег слишком темный: люди не понимают, откуда берутся все расчеты. Даты, в которые люди должны снимать все показания со счетчиков, будут утверждены специальным документом, тогда как

сейчас их можно определять на свой вкус.

Чиновники также собираются до 2013 года пересчитать норматив потребления (средний объем потребления), по которому оплачивают услуги те жители, которые не обзавелись индивидуальными счетчиками. В случае же поломки индивидуальных счетчиков жильцам многоквартирных домов дадут три месяца, если жилец не успеет исправить неполадку за это время — он автоматически будет переведен на оплату по нормативу Минрегионразвития.

Когда заработают новые нормы — пока не понятно. В ведомстве говорят, что сейчас все необходимые документы подготовлены и направлены на согласование в ряд заинтересованных министерств.



Механизм исчисления некоторых статей расходов покрыт мраком

## Попасть в десяточку

Елена Березина

Центробанк пристально следит за кредитными организациями, которые обещают по вкладам слишком большую доходность, сообщил в пятницу зампред ЦБ Алексей Симановский. По его словам, пристальный интерес у регулятора вызывают подопечные, устанавливающие ставки по депозитам свыше 10% годовых.

— В нашем понимании это где-то 10% с небольшим, после чего мы очень внимательно смотрим на ситуацию, каково состояние активов и что делается с теми деньгами, которые привлекаются с рынка, — пояснил зампред ЦБ.

Правда, он оговорился, что вовсе не обязательно высокие ставки по вкладам являются признаком ненадежности кредитной организации.

Продолжение на стр. 05

## Депутаты хотят оставить картошку без крыши



Новые правила предполагают запрет на торговлю овощами вне капитальных строений. Парламентарии полагают, что это не пойдет на пользу производителям и потребителям

Продолжение на стр. 05

## Сбербанку стало тесно в банковском бизнесе

Юлия Полякова

Сбербанк хочет поднять под себя очередной рынок. На этот раз он замахнулся на IT-решения в банковской сфере. Как рассказал старший вице-президент Сбербанка Виктор Орловский, крупнейшая в стране кредитная организация намерена продавать свои IT-продукты сторонним структурам. Непосредственно заниматься этим будет «дочка» Сбербанка — ЗАО «Сбербанк-Технологии» («СберТех»), созданное летом этого года для ведения проектов в сфере IT. Планы у «Сбера», как водится, заоблачные. Недаром же гендиректором его IT-«дочки» стал бывший глава холдинга Rambler и экс-гендиректор IBS DataFort Денис Калинин.

Речь идет о продуктах, либо аналогичных, либо созданных на базе CRM (система управле-

ния взаимоотношениями с клиентами), ERP (система планирования ресурсов предприятия), BPM (управление бизнес-процессами и административными регламентами), хранилище данных, интернет-банкинг и много другое. Всего Сбербанк сейчас ведет более 200 стратегических проектов в сфере информационных технологий и готов выпустить джинна из бутылки.

Как объяснил Виктор Орловский, продукты будут продаваться по так называемой модели white label, которая давно распространена во всем мире в сфере производства и торговли потребительскими товарами. А именно: одна компания производит продукт, а другая, получив разрешение продавца и заплатив за это деньги, реализует его на рынке под своим брендом.

Продолжение на стр. 02

## «Глонасс» будет стартовать без страховки

Иван Чеберко

Со следующего года Роскосмос может начать страховать запуски космических аппаратов, осуществляемые в рамках Федеральной космической программы (ФКП). Средства заложены в проект бюджета, который сейчас рассматривает Госдума. Но хватит денег далеко не на все запуски.

— Вопрос рассматривали на заседании правительственной комиссии по бюджетным проектам, — рассказал «Известиям» первый заместитель ру-

ководителя Роскосмоса Анатолий Давыдов.

Другой источник в Роскосмосе отмечает, что согласование шло непросто. На страхование в 2012 году Роскосмос запросил у государства 1,97 млрд рублей. Этого не хватит на все запуски в рамках ФКП.

— Нам дали понять, что сумма не должна превышать 2 млрд, если мы хотим рассчитывать на прохождение в Госдуме, — говорит источник в Роскосмосе. — Поэтому мы много вычеркнули.

В список кандидатов на страхование не попали корабли,

стартующие к МКС: грузовые «Прогресс» и транспортные «Союзы-ТМА». Как объяснили в Роскосмосе, эта группа запусков исключена потому, что в рамках ФКП предусмотрено изготовление резервных «Прогрессов» и «Союзов», а также из-за высокой надежности стоимость (24 августа «Прогресс М-12М» потерпел крушение при запуске, это была первая авария за 33 года эксплуатации «Прогрессов»).

Также «под нож» попали запущенные спутники «Глонасс».

Продолжение на стр. 04

## Армия получит многоядерный процессор

Артем Куйбыда

Министерство промышленности и торговли объявило конкурс на создание мощного многоядерного микропроцессора за 760 млн рублей. Проект вошел в ФЦП № 1 «Развитие вооружения» на основании постановления правительства «О внесении изменений в государственный оборонный заказ на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов».

По замыслу заказчиков, пиковая производительность одного микропроцессора должна быть

не менее 150 GFlops (способность совершать 150 млрд операций в секунду). Для обеспечения такой производительности используют от 8 до 12 ядер. Для управления компьютерами, созданными на основе данных процессоров, станут применять отечественную операционную систему «Эльбрус».

Микропроцессор разрабатывается главным образом для использования в составе средств обнаружения, причем как радиолокационных, так и гидроакустических. Также его планируется задействовать в

компьютерных системах для моделирования испытаний системы вооружения нового поколения.

Прибыль будущего разработчика определена гексадаммом в 15%, что составляет 98,8 млн рублей.

— Это будет суперкомпьютер на очень высоком технологическом уровне, — говорит Андрей Митрофанов, пресс-секретарь компании T-platforms. — Производительность процессора в 150 GFlops — это очень неплохой показатель.

Продолжение на стр. 02

## России поправили бизнес-климат

Анна Полохович

Всемирный банк сделал Россию ближе к Сингапуру. Согласно рейтингу «Ведение бизнеса-2012», подготовленному этой международной финансовой организацией, наша страна за год поднялась на четыре места и теперь располагается на 120-м — между Республикой Кабо-Верде и Коста-Рикой. Впрочем, соответствующая оценка российского бизнес-климата улучшилась впервые за последние восемь лет.

Составители рейтинга записали в плюс упрощение доступа к электросетям, отмену тре-

бования о предоставлении кадастрового паспорта земельного участка, упрощение условий международной торговли и введение электронного документооборота. Главный минус — увеличение социальных выплат для работодателей.

В результате у России третий после Китая и ЮАР результат среди государств BRICS. А среди стран СНГ худшие показатели только у Таджикистана, Украины и Узбекистана. Тем временем в пятерку самых благоприятных для деловых начинаний государств по-прежнему входят Сингапур, Гонконг, Новая Зеландия, США и Дания.

## Единственная вина Ливии — в том, что у нее есть нефть

Дмитрий Аграновский, адвокат

Все, что происходит в Ливии в целом и с Каддафи в частности, — это обычная оккупация от начала и до конца. А вся вина этой страны — в том, что у нее нефть и у нее в названии было слово «социалистическая». Кроме того, очень нужно создать в арабских странах хаос, управляемую катастрофу.

США нужен удобный враг. Не такой сильный, каким когда-то был Советский Союз. Но такой, наличие которого позволяет говорить своим гражданам: «Какое повышение уровня жизни, когда враг у ворот?» Исламский экстремизм как раз таким и является. Поэтому они будут создавать этого врага и бороться с ним.

И с этой точки зрения вне зависимости от того, какие отношения были у Запада с арабскими лидерами (Мубарак вообще был ставленником США), они должны были уйти. Если бы Каддафи так поступил, то его, думаю, даже не судили бы. Хотя, возможно, и убили бы тихо потом.

Но он отказался. В Ливии не работали «оранжевые технологии». Каддафи показал, что даже если ты начинаешь сопротивляться скромными силами,



Наступает эпоха нового варварства. Тело побежденного лидера страны вывешивается в мясной лавке

с тобой месяцами ничего не могут сделать.

Поэтому вряд ли ливийские события этих дней приведут к каким-то судам, международным разбирательствам. Ведь США вполне спокойно смотрят

на то, что сейчас происходит с Каддафи. Думаю, даже с некоторым чувством удовлетворения. Им нужна была показательная порка.

Наступает эпоха нового варварства. У сводного брата Саддама Хусейна во время повешения оторвалась голова. Теперь тело побежденного лидера страны вывешивается в мясной лавке.

Можно же не глумиться над поверженным врагом. Можно просто его победить и испытывать от этого удовлетворение. Но, как говорили древние римляне, «горе побежденным». А США очень похожи на Древний Рим. Несмотря на все свои технологические достижения, это жестокая, мстительная и примитивная, по меркам современного гуманизма, цивилизация. С предельно конкретным, торгашеским мышлением.

В свете происходящего я лишь могу посоветовать Ирану, Сирии, Северной Корее форсировать полным ходом свою ядерную программу. Это единственный путь, гарантирующий от попадания в мясную лавку. Ведь с точки зрения обычных вооружений кроме России и Китая никто не может противостоять Соединенным Штатам.

Я просто в ужасе от того, что нас ждет.

## Приборы Apple не хотят жить по нашим законам

Владимир Зыков

Если кто и умудрится опоздать на работу в следующий понедельник, то это будет эпилепсия. В последнее воскресенье месяца все устройства под управлением Mac OS должны были обновить программ. Которые переведут часы на зимнее время, то есть на час назад.

От зимнего времени Россия отказалась с этого года навсегда, по этому случаю принят закон «Об исчислении времени».

Продолжение на стр. 05



ISSN 0233-4356  
9 770233 435004